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KAPLAN AUCTIONS 
115 DUNOTTAR STREET, SYDENHAM, 2192, JOHANNESBURG 

PO BOX 28913, SANDRINGHAM, 2131, R.S.A. 

TEL: +27 11 640 6325 / 485 2195 
FAX: +27 11 640 3427 

E-MAIL ADDRESS: medals@wirelessza.co.za and fabricabrac@hotmail.co.za Please insist on a reply. 
WEBSITE ADDRESS: www.aleckaplan.co.za 

AUCTION B82 
SALE OF MEDALS, BADGES, MILITARIA & 

COINS 
 24 MAY 2017 

TO BE HELD 06:00 PM AT OUR PREMISES – 

115 DUNOTTAR STREET, SYDENHAM, 2192 JOHANNESBURG 
THE LOTS WILL BE ON VIEW AT OUR PREMISES –ONLY BY APPOINTMENT. 

BIDDING  PROCEDURE 
NO BIDS WILL BE ACCEPTED AFTER 12 NOON ON DAY OF AUCTION 

NO BIDS WILL BE PLACED WITHOUT COPY OF IDENTITY DOCUMENT 

1. The Auctioneer’s decision is final. 

2. Please ensure that you quote the correct lot number and recipient’s name when 

bidding by post.  Mistakes will not be corrected after the sale. 

3. This is a live auction and bids may be submitted in writing by fax, letter or e-mail, 

for those who cannot attend in person.   
4. All items will be sold to the highest bidder. 

5. Reserves have been fixed by the seller but should a reserve, in the opinion of a 

possible buyer be too high, I will be pleased to submit a reasonable offer to the 

seller, should the lot otherwise be unsold. 

6. Lots have been carefully graded. Should anyone not be satisfied with the grading, 

such an item may be returned to us within 7 days of receipt thereof.  Your payment 
will be refunded immediately after the goods have been received. Mistakes made by 

bidding on the wrong lot or overbidding are not refundable. 

7. Due to the high incidence of theft in the Post Office, all items will be dispatched by 

courier, at the buyer’s expense.  I regret I can no longer use the SA Post Office. 

8. All transactions are treated in strictest confidence. The names of buyers or sellers 
will not be disclosed. 

9. Agents acting on behalf of other parties will be held responsible for all items bid on. 

10. Payments will only be accepted by the following method:-  a) Credit card, b)  Internet 

bank transfer c) Cheque payments are subject to a 10 day clearing period before 

goods will be dispatched d)  International Bank transfer (all bank charges must be 

paid by purchaser) 
11. Settlement is expected within four days after the sale. 

 

 

Please note that there is a 17.5% buyer’s premium and V.A.T. is chargeable on the 

buyer’s premium only. 
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LOT# DESCRIPTION  RESERVE 

 
 

OUR GRADING POLICY 
EF+   = Almost as issued 
EF     =  Slightly worn 
VF+  =  More worn and may have an edge knock 
VF  =  The design shows wear from polishing and there are edge                        
knocks 
F+     =  The design is still quite clear and has many edge knocks 
F    =  The design is worn flat, has many edge knocks and may be                           
damaged 

  

    

 DISTINGUISHED FLYING CROSS   

C001  Flying Officer NIGRL WILLIAM CRAFNANT MOULD 125916 of the 
R.A.F. Vol. Res. No 57 Squadron 
“This officer’s first operational flight was to Berlin.  On that 
occasion his navigation was faultless and he has since continued 
to display the same skill and efficiency in his duties.  On several 
occasions, long missions to Berlin, Stettin and North Africa have 
been successfully completed owing to his accurate and reliable 
work.  Flying officer Mould has also been largely responsible for 
instructing and training young navigators and the high standard 
of navigation in the squadron can be largely attributed to his 
enthusiasm and work.” 
This in the London Gazette dated 17th August 1943.  Medal dated 
1943 and in box of issue with a typed copy of his award. 

VF 30 000 

    

 DUNBAR MEDAL 1650   

C002 Second type silver medal 25 mm x 21 mm – The Scottish 
Presbyterian army of some 20 000 men commanded by David 
Leslie threatened to invade England.  They had several scores to 
settle not least as Cromwell had executed their King Charles I in 
1649.  General Cromwell was appointed commander in chief after 
Fairfax resigned.  Cromwell crossed the border into Scotland in 
June but sickness in the ranks forced him to withdraw to the Plain 
of Dunbar.  Leslie expected him to totally withdraw and came out 
of his defensive position.  Cromwell saw his chance and attacked.  
Cromwell was victorious and Cromwell resolved that – a number 
of gold and silver be distributed amongst the men. 

VF 4000 

    

 CAPE OF GOOD HOPE GENERAL SERVICE MEDAL   

V004 Bar Bechuanaland Lieut G.S.B. REID C PCE – confirmed on roll EF 5000 

    

 MILITARY CROSS   

C005 GVI Military cross – 1944 stamped on back – in box of issue VF 25 000 

    

 MILITARY MEDAL   

C006 Military Medal 438055 SAP R. JONES 427/E. LAN F. COY R.E. VF 5500 
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 NAVAL GENERAL SERVICE MEDAL   

C007 1 Bar Syria to JOHN BANBROOK 
Included is a copy of the roll that confirms his award, he was a 
Marine  Has a edge knock otherwise in VF condition 

 18 000 

    

 BOULTONS TRAFALGAR MEDAL   

C008 A restrike in bronze. 
After the battle of Trafalgar in 1805 Matthew Boulton of the Soho 
Mint Birmington struck 15000 examples in white metal on his 
own initive to the survivors of the battle.  Bronze and gilt bronze 
also exist as this medal was restruck on at least two more 
occasions.  

EF 800 

    

 CIVILIAN GROUP   

C009  Eight:  SIR CHARLES PETER SELWYN ALLEN  
The Royal Victoria Order breast badge (MVO) numbered 1680 
Order of the British Empire Breast Badge (OBE) 
1939/45 Star, Africa Star; Defence medal; War medal; EIIR 
Coronation and EIIR Uganda Independence medal – all unnamed 
and mounted for wear. 
This group is the father of the Commissioner General of Uganda.  
His date of birth 29/9/17.  Extract from “Who Was Who 1971-
1980 reads as follows:  ”Allen Charles Peter Selwyn CMG 1963, 
MVO 1954, OBE 1959, New Zealand 29 September 1917 Yr 5 of 
late John Allen.  Married 1947 Joan Audrey Cundell.  EDUC 
Wanganui Colegiate Sch NZ Goneville and Ciaus Col. Camebrdge.  
Administrative service Uganda 1944/43 District Officer 1940-5.  
Permanent secretary to Prime Minister Uganda (Sec to Cabnet 
and head of Uganda Civil service 1962-3).  Local Director (Zambia) 
the British South Africa Coy 1963-65. 
Anglo American Corps Johannesburg 1965-73.  Died 18 March 
1977. 

 12500 

    

 BOER WAR PAIR   

W010 Pair:  Pte G. SABY D OF E OWN V.R. 
QSA Bar CC 
KSA Bars: SA01; SA02 2137 Corpl G. Saby D.E.O.V.R.C. 

VF 2500 

    

 TRENCH ART   

K011 Anglo Boer War Trench Art – A miniature coal scuttle with handle 
made from the brass casing of a British Pom Pom shell (diameter 
4 cm, length 9 cm) 

EF 200 

    

 BOER WAR POST CARD   

K012 Postcard illustrating all the coinage of the Zuid Afrikaansche 
(Transvaal) Republick in embossed silver, gold and copper 
facsimiles of the actual coins with Union Jack !  Mailed to 
Australia on 6.3.06 to Mr F.W. Mawle 

EF 50 
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 ANGLO BOERE OORLOG MEDALS   

D013 Burger F.S. BOTES 
Confirmed on roll Flores Stefanus of Lichtenburg Kdo 

EF 2300 

B014 Unnamed not named erased EF 2000 

    

 QSA ‘S   

C015 No bar:  T. SAVILLE STO HMS RATTLER 
Confirmed on roll – he served aboard HMS Rattler in September 
1903.  Had a very good character as he did also serve on other 
famous named Royal naval ships in his 12 years of Naval service.  
QSA to Naval personnel are very rare 

EF 4000 

F016 No bar:  Pte W.E. PRESSLEY Burghersdorp DMT VF 2500 

N017 No bar: Serjt G. FRASER Oudtshoorn DMT VF 2500 

M018 Two bars: CC; SA1902 
19 Tpr J. KLEINHAUS C.C.F. (Cape Colonial Forces) 

VF 1500 

M019 Two bars:  CC; Wepener 
33 Tpr A.E. CHILDS Brabants Horse – confirmed on roll 

VF 6000 

    

 WW I WAR MEDALS   

L020 WW I War medal to Pte J.J. ROACH 2nd SAI – photocopy of Service 
shows that he attested 17/7/17.  Embarked at Cape Town  
Llanstepham Castle 14/8/17. 
Missing 24/3/18.  Confirmed POW 3/5/18 

EF 270 

Y021 1914/15 Star Lt H.M. BURROUGH 12TH Infantry VF 300 

Y022 1914/15 Star Burg G.T.C. MYNHARDT Lichtenbg Kdo F 150 

Y023 War medal Lieut H. WINDER – SA naming VF 300 

Y024 2 Lieut W. BORRINO – SA naming VF 300 

    

 WW I GROUPS   

C025 Pair:  J2196 Pte H. NEWMAN R. Fus 
War and Victory medals 

EF 1800 

C026 Pair:  40547 Pte C.E. HARRIN Bedf. R 
War and Victory medals 

EF 600 

C027 Pair:  6347 Pte W.J. RANDELL Linc. R 
War and Victory medals 

EF 400 

Y028 Pair:  935 Pte H.T.P. YOUNG R. WAR. R. 
1914/15 Star; Victory Medal Rev H.T.P. Young 

VF+ 500 

Y029 Trio:  Sjt J.J. CONRADIE W. Tvl Rfls 
1914/15 Star 
War and Bilingual Victory medals Sjt J.P.J Conradie W. T. Vaal 
Schtrs – mounted for wear 

VF+ 650 

C030 Three:  L/Cpl R. B. EADIE 4th SAI 
War and Bilingual Victory medal 
Death Plaque Robert Binning Eadie.  He had a chequered military 
career being found guilty of various offences.  AWOL for 5 days in 
April 1916 he forfeited 5 days of pay and again in June 1916 for 3 
days.  He arrived in France and taken on strength with the South 
African Scottish.  He was demoted from the rank of L/cpl to 
Private for neglecting whilst in charge of a guard.  Then forfeited 5 
days pay for failing to comply to an order.  Finally being drunk on 
duty he was forfeited 10 days pay.  Eadie was killed in action on 

EF 7 000 
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9th April 1917 during the Arras offensive.  He was 18 years old and 
is laid to rest at the South end of Fred’s Wood North East of 
Ypres. A lug less cap badge with tartan backing accompanies this 
lot.  A painting of him accompanies the lot. 

K031 Three:  A rare WW I War Service Meritorious Service medal group 
to RQMS EDWARD CUTHBERT BROMHEAD 4TH SAI (SA Scottish) 
Meritorious Service medal (George V) officially impressed 2098 
R.Q.M.S. E.C. Bromhead 4th SAI 
British War Medal 1914/18 Sjt E.C. Bromhead 4th SAI – officially 
impressed 
Bilingual Victory medal Pte E.C. Bromhead 4th SAI – officially 
impressed 
Bromhead had served with the 4th SAI in Egypt after attesting at 
Potchefstroom on 16/8/1915.  He served in France and then at 
the SA Brigade Headquarters in England.  Award of MSM 
confirmed in London Gazette 12/12/1919.  19 Pages of copied 
research.  War service MSM’s to South African uncommon 

EF 1350 

K032 Three:  Pte ANDREW GILMOUR 4TH SAI (SA Scottish) 
Three times wounded and taken prisoner at Marrieres Wood 
1914/15 Star Pte A. Gilmour 12th Infantry, British War Medal 
1914/18 and Bilingual Victory medal, both impressed Pte A. 
Gilmour 4th SAI 
After serving in the Pretoria Regiment (12th Infantry) during the 
German South West Africa Campaign he re-attested for service in 
France with the 4th SAI (B Coy).  He first served in Egypt, then 
France.  He was wounded in action on 15/7/1916 but is not listed 
in Uys “Deville Wood Roll Call”.  He was again wounded on 
7/11/1916 while in the trenches before Arras.  On 24th March 
1918 he was recorded as missing in action which was when the 
remnants of the South African Brigade were taken prisoner at 
Marrieres Wood.  His record card then notes ‘now wounded and 
prisoner of war’.  He was repatriated on 9/9/18 and immediately 
admitted to hospital in London.  He sailed for South Africa on 
9/7/1920 and was discharged as permanently unfit on 
demobilization in 23/8/1920.  A most eventful war.  Accompanied 
by 38 pages of copied research in which his service may be 
followed in detail.  Gilmour was born in Glasgow, Scotland and 
before the war was employed as a pumpman on the East Rand 
mines. 

EF 1200 

    

 WW II MEDALS   

C033 Africa Service medal ACF 157970 H.E. CLARK EF 300 

C034 Africa Service medal 180413 J.H. DURAAN EF 300 

C035 Africa Service medal M15112 H. LE FLEUR VF 300 

C036 Africa Service medal 211117 S.J. LIEBENBERG VF 300 

C037 Africa Star with 8th Army bar, unnamed as issued EF 400 

C038 War Medal M16591 D. PIETERSON VF 20 

C039 War Medal M16255 A. WILLIAMS VF 20 

C040 War Medal 112395 H.T. KRIEL VF 20 

C041 War Medal 27108 V.F. HANSON VF 20 

C042 War Medal W111997 A. BECK VF 20 
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C043 War Medal M26542 A.W. POSTMAN VF 20 

C044 War Medal C300431 E.H. MALGAS VF 20 

C045 Defence Medal 68277 F.A. IKIN VF 50 

C046 SA for War Services 1939/45 privately engraved Signaler N.F. 
CLARK July 8th 1942 – Nov 4th 1945 

VF 200 

    

 WW II GROUPS   

C047 Four:  213168 P. NERWICH S.A.C. of Signals 
1939/45 Star; Africa Star, War and Africa service medals.   
Copy of his records confirms his medal entitlement.  12 pages of 
research included 

EF 475 

C048 Five:  M20926 W. WALTER 
1939/45 Star; Africa Star; Defence medal; War and Africa service 
medals.  Photocopies of his records of service show that he 
attested in the IMC Ladysmith 9/8/41.  This is his full medal 
entitlement. 

VF+ 470 

    

 WW I JEWISH MEDALS   

C049 War medal to Pte S.L. SAMUELS 1ST S.A.H. VF 540 

C050 War medal to Pte A. LEVY Fus  
MIC shows Victory medal missing 

EF 540 

C051 War medal G28527 Pte M. COHAN R.W. Kent R 
Died 15/11/18 remembered with honour Willesden Jewish 
Cemetery 

EF 600 

    

 WW I JEWISH GROUPS   

C052 Pair:  541527 Pte M. JULIUS 
War and Victory medals 
His records show these are his only medals 

VF 1500 

C053 Pair: 4876 Pte J. WILENZICK R. Fus 
War and Victory medals 

EF 1500 

C054 Trio: 63410 Gunr A. ROSE R.A. 
War and Victory medals 
Death plaque ALBERT ROSE KIA 3/9/17 – Salonika included in a 
colour photo of his headstone with star of David engraved in the 
corner.  Copy of MIC confirms War and Victory medals 

VF+ 3300 

C055 Trio:  14232 Pte S. RINGELHEIM R.W. Fus 
1914/15 Star, War and Victory medals 

VF 2200 

C056 Trio: MZ-047550 Pte MEYERS A.S.C. 
1914/15 Star; War and Victory medals 

VF 1500 

    

 WW II JEWISH GROUP   

C057 Five: 327285 E. SILVER 
1939/45 Star; Africa Star; Italy Star; War and Africa Service 
medals.  He is a Jewish Recipient – LAM SAAF 68 A/G 1/2/42 

EF 600 

    

 SOUTH KOREA GROUP   

C058 Six:  P8157 H. FOX  
SA Korea medal; Union medal numbered with 12 year bar, WW II 
War medal 543374 H. Fox, Africa Service medal 543374 H. Fox, 

VF 9 000 



8 
 

UN Korea medal with Korea bar P8157 H. Fox and Korea Korea 
medal with it’s certificate No 153.  All medals confirmed on the 
roll as his confirmation of the 12 year bar.  He attained the Rank 
of A/Cpl  in SAAF.  Included in this lot are his ribbon bars, Korea 
button and his 12 year award.  Two sets of Dogtags, numerous 
SAAF Badges, Rank and Aircraft pins.  Also a blazer badge of an 
unknown SAAF Squadron 

    

 KOREA MEDAL   

C059 Korea medal awarded to 22525939 Pte A. MOFFATT R.A.O.C. VF 2000 

    

 SOUTH AFRICAN GROUPS   

C060 Six:  P.W. HEYDENRYCH SAAF 
Commendation medal numbered 7287, General Service medal, 
Unitas Medal gold, Good service medal, Silver Good Service medal 
and bronze Good Service medals. 
Confirmation of his commendation and silver good service medal 
accompanies this lot.  Also his ribbon bars, SAAF ID name tag with 
numerous SAAF badges and rank. 

EF 1000 

C061 Six:  95788 Cprl R.A. SUSSENS SAAF 
Efficiency Medal , 1939/45 Star; Africa Star with North Africa 
1942/43 bar, War Medal, Defence and Africa Service medal.  All 
numbered and named.  Confirmation of the Efficiency medal roll 
is included. 

VF 800 

    

 SOUTH AFRICAN MEDALS   

L062 SA General Service medal and miniature in original box of issue  100 

L063 SA Police 30 year service medal Sers E. FINNIG EF 250 

C064 Southern Africa medal instituted in 1976-1990 not numbered.  
Scarce medal with double face suspender 

VF 200 

C065 SA Service medal, awarded to a former MK/Apla members who 
served beyond the borders of RSA in a military capacity 

VF 800 

K066 Pro Patria medal 1st type with swing suspender, enamel centre No 
59012 

EF 180 

K067 Southern Africa medal (numbered) uniface suspender EF 200 

C068 Pair:  Pro Patria number 12793 and 10 Year Good Service medal 
with Permanent Force ribbon mounted for wear 

F 350 

    

 SOUTH AFRICA MEDAL   

C069 Copy medal with 1977-8-9 bar  150 

    

 AFRICA GENERAL SERVICE MEDAL   

C070 EIIR bar Kenya 5838 Const SUNDIA AUKU – many  fine scratches 
on medal 

F 1000 

    

 CORONATION MEDAL   

X071 EIIR 1953 unnamed as issued VF+ 350 
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 BRITISH GENERAL SERVICE MEDAL 1918-62   

C072 GVI Bar Palestine 1945-48 AS12679 WO CL2 A. MAKHOLELA A.P.C. VF 600 

C073 GVI Bar Malaya 32192 SC MOHD TAHIR B BUNTARAN F OF M POL EF 1200 

X074 GVIR Bars Palestine 1945-48 and Malaya 3855987 W.O. CL2 G.V. 
BORRINO LOYALS 

EF 1200 

    

 BRITISH SOUTH AFRICA COMPANY’S MEDAL   

C075 Copy medal Rhodesia 1896  150 

    

 ASHANTI STAR   

C076 Ashanti Star unnamed VF 3500 

    

 KHEDIVES SUDAN MEDAL 1896-1908   

C077 Bronze medal unnamed as issued – edge knocks and is lacquered F 2500 

    

 USA MEDALS   

L078 Military Merit medal named to DAVID L. HANNEN  EF 200 

L079 National Defence Medal EF 100 

    

 CRIMEA MEDAL   

C080 Bar Sebastopol unnamed as issued VF 2700 

    

 CANADIAN VOLUNTEERS SERVICE MEDAL   

C081 Overseas service bar unnamed as issued EF 800 

    

 GERMANY   

X082 WW I Iron cross – no ribbon.  Ring marked “FR” EF 800 

    

 IMPERIAL SERVICE MEDAL   

C083 EIIR DE. GRATIA awarded to SIDNEY JOHN CARLTON VF 350 

    

 RHODESIAN MEDALS   

C084 Two:  Zimbabwe Independence and Rhodesia General Service 
Medal to 26008 Cst P.A. MULIPAH – both medals pitted 

F 200 

C085 Police Reserve for Faithful Service 8064P F/R S. GEORGIOU VF 300 

C086 Police Reserve for Faithful Service 7413G R.G. NEWMAN VF 300 

    

 RHODESIAN BADGES   

S087 Reuteler Manufactured Rhodesian Armed Forces cap badge set.  
In beautiful condition on brushed velvet.  Some badges are 
Reuteler marked.  In original box as issued 

EF+ 2000 

C088 Intaf Chiefs breast badge – has 8 sides EF 600 

C089 Intaf Chiefs breast badge – oblong shape VF 500 

C090 O417 Air Force Officers cap badge 2nd type worn 1970 – 
1980 bullion wire 

 200 

C091 C435 Rhodesian Air Force Pilots badge cloth  500 

C092 O2987 B/Brass The Royal Rhodesia Regt cap badge K/C  120 

C093 O2989 B/Brass The Royal Rhodesia Regt cap badge Q/C with 
2 Batt backing 

 120 
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C094 O2991 6TH Rhodesia Regt Beret badge this the silver 
coloured one – scarce  

 120 

C095 O2992/3 6th Rhodesia Regt collar badges this the silver 
coloured ones – scarce  

 120 

C096 O3001 Anodised Rhodesian Air Force cap badge  100 

C097 O3023 Southern Rhodesia Artillery cap badge  60 

C098 O3071/72 MP’s anodized collar badges   60 

C099 O3074 Rhodesia Defence unit  60 

C100 O3077 Rhodesian Defence Regiment – this badge a fore 
runner and became obsolete when Rhodesia 
Defence unit was formed. 

EF 60 

C101 O3098/99 RAR Metal collar badges  100 

C102 O3133/34 Service Corps anodized pair of collar badges  60 

C103 O3189 SAS 10nodized beret badge  350 

C104 O3262 BSAP Radio Operator anodized trade arm badge  100 

C105 O3272 Pay Corps cap badge worn pre 1970  70 

C106 O3275 Pay Corps cap badge worn post 1970  50 

C107 O3285 Rhodesia Education Corps anodized cap badge  50 

C108 O3286/87 Education Corp Metal collars  60 

C109 O3304/05 Anodised Medics Corp collar badges  60 

C110 O3312 Rhodesian Corp of Engineers cap badge  60 

C111 O3384 Rhodesian Intelligence Corps cap badge  100 

C112 O3385/86 Rhodesian Intelligence Corps collar badges   50 

C113 O3470/71 Woman’s army anodized collar badges  100 

     

 RHODESIAN MISCELLANEOUS   

C114 Rhodesian Army compass has RG134 stamped on case.  Still works 
but glass cracked. 

 200 

    

 MINIATURE MEDALS   

L115 Colonial Police GVIR L.S.G.C. EF 150 

L116 GVR Volunteer Force L.S.G.C. EF 150 

L117 SA Prison Service Merit medal for officers  EF 150 

    

 SA BADGES   

C118 042 Prince Alfred’s Guard Bi/M helmet plate worn 1897 EF 400 

C119 O44 Prince Alfred’s Guard brass helmet badge worn 
1914-1939.  No lugs but a brooch pin fitted 

VF 800 

L120 O046 Prince Alfred’s Guard EF 200 

L121 O051/52 Prince Alfred’s Guard collar EF 80 

L122 O102 First City Cap badge EF 50 

K123 O199 Kimberley Rifles brass cap badge worn 1889-1899 EF 400 

K124 O226/28 WW I South African Scottish (4th SAI)brass pair of 
collar badges worn in France 1916-1919 

EF 240 

C125 O608 Transvaal Scottish Volunteers cap badge with yellow 
felt centre 

VF 750 

K126 O608 Transvaal Scottish Volunteers white metal cap badge 
1903-1922 complete with Murray of Atholl tartan 
backing and gold meton cloth behind central cut out 
thistle 

EF 350 
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K127 O611 Transvaal Scottish cap badge with tartan backing 
and yellow  central backing indicating 1Bn TS worn 
since 1922 

VF 70 

K128 O611 Transvaal Scottish cap badge with tartan backing 
and yellow  central backing indicating 1Bn TS worn 
since 1922 

VF 70 

K129 O611 Transvaal Scottish brass cap badge worn from 1922.  
This is a 1922 striking with brass prong fittings used 
originally on 1st issue, complete with Murray of 
Atholl tartan backing and gold melton cloth behind 
central cut out thistle. 

EF 125 

K130 0616 Transvaal Scottish sporran badge (white metal) as 
worn by officers 1950 

EF 60 

L131 O675 Pretoria Regt Cap badge EF 75 

K132 O695 Civil Defence Unit cap badge  10 

L133 O0756/7 Regt Pres. Steyn Collars EF 60 

C134 O1113 Chaplain Cap badge – lugs are broken F 20 

C135 O1114/5 Chaplain collar badges VF 40 

K136 O1253 School Cadets (Springbok in Porthole) large badge 
(white metal) worn from 1918 – 1928 (High Dutch 
Motto) 

EF 50 

C137 O1409 Staff Corps Volunteers Brass right hand collar worn 
1940 – 1945 

VF 30 

C138 O1676 Central SA Railways Volunteers cap badge VF 750 

L139 O1857 SA Constabulary Collar badge EF 200 

K140 O2195 Rand Light Infnatry shoulder title German South 
West Africa Campaign 1914/15 

EF 120 

L141 O2884 1ST TVL Cadets collar EF 200 

K142 O2335 Transvaal Scottish brass shoulder title worn 1932-
1949 

VF 30 

K143 O2337 Transvaal Scottish (8th Infantry) brass shoulder title 
worn 1922-1932 

VF 40 

C144 1 Para blazer badge bullion wire on black background VF 300 

K145 Transvaal Scottish cap badge bronze (not in Owen) backing and 
red central backing indicating 2 BN TS only worn in 1938 

EF 80 

K146 King Edward VII School Cadet Detachment No 66 cap badge with 
tartan backing (similar to O614) made by SA Mint for the school.  
Not in Owen 

VF 100 

K147 WW I South African Scottish (4th SAI) shoulder title with rare loose 
numeral ‘4’ as worn in France on shoulder flaps of tunic 1916-
1919 – title reads South Africa / Zuid Afrika with ‘INF’ in centre 
with cut out letters 

EF 120 

K148 WW I Pair of shoulder titles as worn by 2nd Regiment (2nd SAI) 
Natal and OFS in France 1916-19 

EF 200 

K149 WW I 2nd Regiment (2nd SAI) shoulder title with rare ‘2’ loose 
numeral as worn in France on shoulder flaps of tunic 1916-19 – 
title reads South Africa / Zuid Afrika with ‘INF’ in centre with cut 
out letters. 

EF 120 

K150 Transvaal Scottish brass sporran badge worn by other ranks 1922-
1950 an early striking (8th Inf) 

EF 60 
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K151 School Cadets (Springbok in Porthole) large badge (white metal) 
Similar to Owen 1253 but motto in Afrikaans.  This badge was also 
worn by the SSB until their own badge was struck. 

 30 

K152 Pretoria Boys High School Cadet Detachment 141 with rare 3 
piece bade backing without which the badge may be considered 
incomplete (for badge see Owen 2864) 

EF 50 

K153 Brass shoulder title – Voortrekker Hoërskool (not in Owen) EF 15 

K154 SAAF Pilots cloth wings post 1961 (C120) EF 25 

K155 WOI’s arm rank badge SADF embroidered SA coat of arms on 
nutria with embroidered edge 

EF 10 

K156 Special Cape Police (SCP) brass shoulder title (not in Owen)  30 

    

 GENERAL’S BADGES   

K157 Pair of Maj. General’s  rank badges :  chrome badges on khaki 
shoulder boards as worn by Maj Gen N.N. Webster SSASR50 

EF 25 

K158 Pair of Major General’s rank badges (Tupperware shoulder boards 
as worn by Maj Gen N.N. Webster SSAS, SM, JCD 

EF 15 

K159 Pair of Maj General’s rank badges (cloth badges on nutria slip-
ons) as worn by Maj Gen N.N. Webster SSAS, SM, JCD 

 15 

K160 SADF General’s chrome buttons :  2 large, 1 medium, 3 cuff and 3 
small buttons – crossed batons with laurel wreath 

EF 15 

    

 PLAID BROACH   

K161 Transvaal Scottish plaid broach worn by member of the pipe band 
1922 – 1939 

VF 150 

    

 SAP TUPPERWARE FLASHES  100 

C162 Soweto Flying Squad faded  100 

C163 Pretoria Flying Squad faded  100 

C164 Germiston Flying Squad faded  100 

C165 Johannesburg Flying Squad faded  100 

C166 Riot Unit 22 top of flash cut off  50 

    

 SA FLASHES   

K167 Artillery flash (Tupperware) 10th Artillery brigade EF 50 

K168 7TH Medium Regiment shoulder flash EF 20 

K169 Group I HQ shoulder flash EF 15 

K170 SA Army HQ 2nd issue (Owen F99)  10 

    

 BRITISH BADGES   

L171 Seaforth Highlanders cap badge EF 50 

L172 Royal Marines Helmet plate EF 150 

L173 Royal Flying Corps cap badge EF 100 

L174 Royal Air Force Officers side cap badge EIIR Crown Gilt EF 120 

L175 Royal Scots Fusileers Cap badge EF 80 

L176 RAF Air Gunners brevet EF 150 

C177 Glider Pilot cap badge a restrike K/C  30 

C178 Q/C Blackened chaplain cap badge  50 

C179 Q/C Blackened Commando cap badge  50 

C180 Q/C Metal Parachute batt cap badge  50 
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C181 Q/C Blackened metal facing pair collar badges  50 

K182 15th / 19th Hussars bi/m cap badge with slider  25 

    

 BELTS / BUCKLES   

C183 Metal buckle Federal Prison Service   50 

    

 RHODESIAN MILITARY MAPS   

S184 Chidamoyo Mission scale 1:50000 
Map has written in pen place names and condition of Roads and 
rivers. 

 20 

S185 Kalukumbula 1629 C 3 Scale 1:50000 
Property of Rhodesian Intelligence Corps 6/78.  Place names and 
local infrastructure written in pen 

 20 

S186 Kapfundi Mission 1729 A2 Scale 1:50000 
Property of Rhodesia Intelligence Corp 1/79.  Place names and 
local infrastructure written in pen. 

 20 

S187 MAGUNJE 1629 C4 Scale 1:50000 
Property of Rhodesian Intelligence Corps 8/78.  Place names and 
local infrastructure are written in ink.  Part of map is very dirty 
and marked. 

 20 

    

 SWORDS   

K188 Sword Knot WW II Italian/German silver plaited finish  20 

A189 GB Pattern 1853 cavalry sword.  The shell guard pierced with 4 
triangles and 2 bars.  The bars possibly to attach a sword knot.  
The black blade 90 cm and corroded.  Blade marked ROBT. 
MIDL…. Birmingham.  The grips have been replaced with wood.  
No scabbard 

 600 

A190 GB Naval sword – the gilt guard has a Victorian Crown above a 
fouled anchor.  The original sharkskin grip and wire binding are in 
good condition.  The pipe backed blade 83 cm and shows signs of 
corrosion.  No scabbard 

 600 

A191 Copy of cavalry sabre.  Brass 3 bar guard metal scabbard with 2 
rings and some rust marks. 

 700 

A192 Copy of a cavalry sabre.  Brass birds head pommel and cross 
guard.  The metal scabbard has some rust marks and 2 rings.  
Blade 77 cm 

 700 

    

 REPLICA SWORDS   

A193 Sabre with a brass hilt and a three bar guard.  Blade length 84 cm 
complete with steel scabbard  

 800 

A194 Sabre with a brass hilt and a three bar guard.  Blade length 84 cm 
complete with steel scabbard  

 800 

A195 Brass birds head Pommel and Cross Guard blade length 85 cm 
complete with steel scabbard 

 800 

A196 Double edge blade 74 cm brass Pommel and Cross Guard – 
complete with leather scabbard – a few rust marks 

 800 
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 MILITARIA   

K197 Leather bandolier with five compartments for bullet clips with 
securing straps (outer and inner) brass studs.  Rare WW II issue 
with stamp and dated 1942 

VF 250 

K198 Leather sword knot for wear with SADF Infantry Officers Sword 
Circa 1960.  Treat your sword to a beautiful sword know 

 25 

K199 Leather sword knot for wear with SADF Infantry Officers Sword 
Circa 1960.  Treat your sword to a beautiful sword know 

 25 

K200 Other ranks leather sporran, 3 leather tassels  (O616) and strap 
with badge as worn by other ranks of the Transvaal Scottish since 
1930.  A very fine example 

 170 

K201 Second Battalion Transvaal Scottish Pipe band pipers black leather 
shoulder belt with celtic design nickel fittings as worn for the 
1947 Royal Visit to South Africa of King George VI Queen Elizabeth 
and the two princesses.  A very fine example. 

 220 

K202 Second Battalion Transvaal Scottish pipe band pipers black leather 
waist belt with celtic design nickel oblong waist belt buckle, as 
worn for the 1947 Royal Visit to South Africa of King George VI, 
Queen Elizabeth and the two princesses. 

 150 

K203 SADF white leather bayonet frog  15 

K204 SADF white leather bayonet frog  15 

K205 SADF web bayonet frog – Border War  10 

K206 A Sam Browne (brown leather) belt with shoulder strap.  Brass 
fittings in very fine condition – dated 1968 

 80 

K207 A sword frog (brown leather) with brass fittings in very fine 
condition 

 50 

K208  A sword frog (brown leather) with brass fittings in very fine 
condition 

 50 

K209 A sword frog (brown leather) with brass fittings in very fine 
condition 

 50 

K210 A pair of SA Permanent Force Senior officers shoulders boards (to 
which rank pips were attached) as worn in undress blues uniform 
1920 – 1935.  The boards are of woven black mohair wool 

VF 50 

K211 Brown leather SA School Cadets waist belt with ammunition 
pouch and brass fittings in very fine condition:  Note – these belts 
were worn by all school cadets in SA 1918-1968.  When they 
withdrawn dealers bought them up, cut off the pouches and sold 
them as waist belts.  A rare survival 

EF 200 

K212 Military Equipment as used by the OC ILH.  Pair of chromed steel 
Hooks for drawing on Riding Boots.  (Length 18cm) a unique piece 
of equipment. 

EF 200 

K213 WW II issue Gospel message from HM King George VI) in mint 
unissued condition dated 15 September 1939 cover with crown 
on “Active Service Edition:  The Gospel according to St John 
(published by the Naval and Military Bible Society) 

 100 

    

 UNIFORMS   

K214 1ST Battalion Transvaal Scottish Battle dress blouse dated 1964 
with 1 Transvaal Scottish geld melton cloth shoulder titles and 
brass collar badges (O610/612) and white leather waist belt with 
brass buckle.  Size 36 

 150 
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K215 Red and white set of drummers dress cords in mint condition as 
worn by drummers of Cadet Detachment No 66 :  King Edward VII 
School Bugle band 1930-1950 

 220 

K216 A pair of brass officers belt buckles as worn with khaki cloth belt 
of khaki tunic WW II Period in fine unused condition 

EF 10 

    

 HEADGEAR   

K217 Transvaal Scottish khaki tam o’ shanter with red hackle WW II 
vintage.  A very good example 

 130 

K218 Transvaal Scottish tam o’ shanter with red hackle Border War 
vintage. 

 100 

K219 Red Hackle as worn by members of the Transvaal Scottish in their 
tam o’ shanter since 1938 – not in Owen – a bright fluffy example. 

VF 25 

K220 Red Hackle as worn by members of the Transvaal Scottish in their 
tam o’ shanter since 1938 – not in Owen – a bright fluffy example. 

VF 25 

K221 SAAF Unissued helmet eagle and ball attachment – the brass 
eagle proved too heavy for the khaki helmet and when the wearer 
leant over or down, its weight would cause the helmet to fall off.  
This rare helmet crest lasted a very short time 1922-24 

EF 300 

    

 PLAQUES   

K222 Kaffrarian Rifles wall plaque – badge on diamond mounted on 
wooden shield.  The unit is now called the Buffalo Volunteer Rifles 

EF 50 

K223 Large brass die struck badge as worn by the Commandos (badge 
as for Owen 810) 10 x 12 cm suitable for a wall plaque 

EF 50 

    

 MISCELLANEOUS   

E224 Soviet Grenade Pouch 
Mint Russian Army surplus two cell canvas grenade pouch. 
Awesome display item, period marked for the SA Border War and 
would complement any other terrorist items.                                                                                                                 

 175 

E225 WW II US Army Folding Saw Kit 
Second World War folding saw. Also issued as part of vehicle tool 
kits. Marked to DISSTON USA 1941. Appears unused. Very 
unusual to find in SA, although these were used by  6th South 
African Armoured Division Reconnaissance Elements in Italy 
(1944-45) Includes handles, pouch and tooth straightening tool 
(often missing) In an un-issued condition, canvas pouch is fragile 
and leather straps brittle from age. 

 950 

E226 Rhodesia Commemorative Mug 
Full size Rhodesian Goldfields Mine Security china beer mug. 
Excellent condition with no chips or cracks.                                                                                   

 50 

C227 3 x Jerry cans – not sure if leaking – two have no screw top.  
Painted green 

 50 

K228 State Presidents Guard – 3 rifleman and bugler ready for painting 
and completion.  Lead castings (54 mm length) unknown maker 

 50 

    

 MEDAL RIBBON   

K229 Anglo Boere Oorlog medal ribbon (original ribbon not a remake) a 
length of 36 inches 

EF 100 
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K230 Lint Voor Wonden (original ribbon not a remake) a length of 60 
inches / 152 cm 

EF 220 

K231 Unpaid Services Medal 1939/45 roll of miniature ribbon (36 yds)  25 

    

 BOOKS   

X232 MEDAL YEARBOOK 2017    450 

X233 RHODESIA :  SPECIAL AIR SERVICE – THE MEN SPEAK by Jonathan 
Pittaway.  H/C brand new still in plastic cover 

 750 

X234 SOUTH AFRICA :  KOEVOET – THE MEN SPEAK by Jonathan 
Pittaway.  H/C brand new still in plastic cover 

 750 

S235 THE VALIANT YEARS  by Beryl Salt 
This book tells the story of Rhodesia from 1890 to 1978 through 
the headlines of the local newspapers.  Some foxing, dust cover in 
good condition 

 200 

S236 FACES OF WAR by Peter Babcock 
This is a collector’s book numbered 303 of 750.  It is leather 
bound, complete in a hard dust cover.  Beautiful pencil sketches 
by P. Babcock with stories and poetry by Chas Lotter.  Excellent 
condition 

 500 

S237 THE SILENT WAR by Reg Shay and  Chris Vermaak published in 
1971.  A book telling overall the start of the uprising of Southern 
Africas liberation movements accompanying the political changes 
that took place.  A small size book, 267 pages long and has 
numerous black and white photos and maps.  H/C and shows 
signs of wear 

 50 

E238 HANDGUNS OF THE WORLD **Edward C. Ezell** 
A Comprehensive Guide to Military Revolvers and Self-Loaders 
from 1870 - 1945. A huge 704 pages with index, illustrated 
throughout. Hardcover with dust jacket under plastic. Excellent 
condition. A must for the collector or enthusiast.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

 300 

E239 LEUPOLD & STEVENS ... the First Century **1907-2007** 
The Official Authorized History of Leupold & Stevens Inc. 1907 - 
2007. First edition hardcover with dust jacket. Authorised history 
written by Wayne van Zolle, published to mark the centenary of 
one of the world's premium rifle scope manufacturers. Scarce 
book due to its small print run, in good sound condition with 
slight wear/de-lamination to edges of lacket. 230 pages. 
Illustrated throughout.               

 950 

E240 THE BENTLEY ERA **1st Edition** 
The fast and furious story of the fabulous Bentley Boys 
researched and written by Nicholas Foulkes. First edition 
hardcover with dust jacket published 2006. 191 pages with index. 
Illustrated throughout. A must for the collector or enthusiast! In 
excellent condition, minimal wear to jacket or pages, small tear at 
top if spine.       

 600 

E241 HITLER'S FURIES 
German Women in the Nazi Killing Fields. Wendy Lower's 
stunning account of the role of ordinary German women on the 
Nazi eastern front powerfully revises history. Hardcover with dust 
jacket, published by Chatto & Windus, 2013. 170 pages with 
index, some illustrations.                                                                              

 150 
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E242 1989 BILINGUAL S.A.D.F. REVIEW 
Hard cover with dust jacket in good condition.  Bilingual 304 
pages                                                                                            

 150 

E243 SOUTH AFRICAN DEFENCE INDUSTRY DIRECTORY 2004 – 2005 
Hardcover. 143 pages. Illustrated throughout.                                                

 100 

E244 South Africans at War Series **Full set of 12 Volumes** 
PUBLISHED BY ASHANTI, A COLLECTION OF 12 VOLUMES. 
HARDCOVERS WITH DUST JACKETS, ALL IN VERY GOOD 
CONDITION.  ILLUSTRATED THROUGHOUT WITH B/W 
PHOTOGRAPHS AND MAPS.  
VOLUME 1:The war of a hundred days by James Ambrose 

Brown- Springboks in Somaliland & Abyssinia 1940-41 

VOLUME 2: Warriors of the sky by Peter Bagshawe- 

Springbok air heroes in combat. 

VOLUME 3: South Africa's Flying Cheetahs in Korea by 

Dermot Moore & Peter Bagshawe. 

VOLUME 4. Urgent Imperial Service by Gerald L'ange- 

South African Forces in German South West Africa 1914-

1915 

VOLUME 5: War at sea by C.J. Harris-South African 

Maritime Operations during World War II. 

VOLUME 6: They fought for king and Kaiser by James 

Ambrose Brown-South Africans in German East Africa 1916 

VOLUME 7: Retreat to Victory by James Ambrose Brown-A 

Springbok'S diary in North Africa: Gazala to El Alamein 

1942 

VOLUME 8: War in Italy by Jack Kros- With the South 

Africans from Taranto to the Alps. 

VOLUME 9: Captives Courageous by Maxwell Leigh- South 

African Prisoners of War, World War II 

VOLUME 10: A Country at War 1939-1945 by Jennifer 

Crwys-Williams- The mood of a Nation. 

VOLUME 11: Pyramids and Poppies by Peter K.A. Digby- 

The 1st SA Infantry Brigade in Libya, France and Flanders 

1915-1919 

VOLUME 12: The Unknown Force by Ian Gleeson - Black, 

Indian and Coloured Soldiers Through Two World Wars                                                              

 1800 

E245 Aircraft of the South African Air Force 
Unusual soft cover edition of Herman Potgieter and Willem 
Steenkamp's celebrated work on the SAAF, published for 
Woolworths! 180 pages with index. Stunningly illustrated with 
photos of every aircraft deployed during the Border War, as well 
as some historical beauties from SA's past. Good sound condition.                   

 150 

E246 The Pride of the Nation 
SAAF 1920 - 1995. Slim soft cover edition, illustrated throughout 
with photos from the SAAF's history. 40 pages. Uncommon due to 
its small, specialised print run. Very good condition.                                                                                                 

 100 

E247 On Wings of Eagles 
South Africa's Military Aviation History written by by Dave 
Becker. First edition hardcover with dust jacket published on 

 200 
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behalf of the SAAF. 284 pages, illustrated throughout. Good 
sound condition.                                                                  

E248 In Southern Skies: A Pictorial History of Early Aviation in 
Southern Africa 1816-1940 
Hardcover with dust jacket published by Jonathan Ball, 2003. 362 
pages with index. Name of the previous owner inside. Shows light 
signs of shelf-ware. This is a major work on this topic and is the 
product of 15 years’ research. Beautifully illustrated with B/W as 
well as colour photos. Offers a pictorial history of early flight in 
South Africa, from its humble beginnings to the aero planes that 
were used at the beginning of World War II. This book features 
topics such as "First flights on man-made wings", "Siege balloons 
in two colonial wars", "Balloons on imperial service", "Box kites" 
and  "The first aero planes."                                                                                 

 400 

E249 JANE'S FIGHTING AIRCRAFT OF WORLD WAR II 
A comprehensive encyclopedia with more than 1000 illustrations. 
Larger format hardcover with dust jacket. 318 pages, illustrated 
throughout. Excellent condition.                                   

 400 

E250 THE ENCYCLOPEDIA OF AIRCRAFT OF WORLD WAR II 
A comprehensive illustrative guide to the best-known aircraft of 
World War II. Large sof tcover. 512 pages with index, illustrated 
throughout. Excellent condition.  

 400 

E251 THE BRITISH AIRCRAFT INDUSTRY -1939 Edition 
A directory of aircraft, aero-engines component parts, 
accessories and materials. Large format hardcover first edition 
with embossed boards, published by S.B.A.C. 1939. Very good, 
sound condition, illustrated throughout. Contents generally clean, 
A fascinating insight into the Industry on the eve of the Second 
World War and a must for any enthusiast.                                                          

 400 

E252 Soviet Combat Aircraft of the Second World War Vols. 1 & 2 
An outstanding study researched and written by Yefim Gordon, 
Dmitri Khazanov and Alexander Medved. Vol. 1 features Single-
Engined Fighters, Vol. 2 Twin-Engineered Fighters, Attack Aircraft 
and Bombers- both prototype and operational, arranged by 
manufacturer. Hard covers with dust jackets in excellent 
condition. Illustrated throughout with photographs and line 
drawings.                              

 750 

E253 The Equus Men **Alex Binda** 
Rhodesia’s Mounted Infantry: The Grey’s Scouts 1896-1980. First 
edition by Helion, 2016. Hardcover with dust jacket. 288 pages, 
approx. 300 colour & b/w photos and 4 maps.                                                                                     

 1250 

E254 ECHOES OF AN AFRICAN WAR ** 1st Edition and Signed** 
“In Echoes of an Africa war, Chas Lotter, the soldier poet of 
Southern Africa, matches his haunting poetry with authentic 
photos, paintings and sketches to tell the story of the Rhodesian 
bush war. A visual and emotional tour-de-force.” Large format 
first hardcover published by Covos Day Books in 1999, long out of 
print and scarce in any condition; this copy is unread and signed 
by Chas Lotter.          

 400 
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E255 The History of the British South Africa Police 1889 - 1980 
Three volumes in one hardcover volume written by Peter Gibbs & 
Hugh Phillips, published 2000. 423 pages. Unread copy. Scarce 
edition due to its small print run. Includes Male & Female 
Nominal Rolls 
1. The history of the British South Africa Police by Peter Gibbs 
2. The end of the line, 1939-1980 by Hugh Phillips. 
3. British South Africa Police, 1972-1974 by Peter Tracey Gibbs.             

 650 

E256 Historic Buildings of Harare (Salisbury) 
1890 - 1940. Written by Peter Jackson with photos by Neils 
Lassen. First edition hard cover, blue boards and no jacket, 
published 1986 by Quest. 134 pages with index. Huge amount of 
architectural detail as well as historical overview of what was 
Rhodesia's capital. Illustrated throughout with period 
photographs and maps. Scarce book due to its small print run and 
an important piece of Rhodesiana. Very good condition, minor 
shelf wear to spine.                                                              

 150 

E257 JOHANNESBURG STYLE Architecture & Society 1880's-1960's  
An excellent book which covers the architecture of Johannesburg, 
set in the context of the history and culture of the city. Large 
format hardcover with dust jacket researched and written by Clive 
Chipkin, published by David Philip, 1993. 336 pages with glossary 
of terms and index. Profusely illustrated throughout, showing  the 
parallel evolutions of the history and architecture of 
Johannesburg. Excellent condition.  

 500 

E258 SETTLERS IN THE UPPER PONGOLA VALLEY **Signed** 
Very intriguing volume; researched, written and privately 
published by Hellmut Filter. 209 pages, illustrated throughout. 
Unread; edge knocks courtesy of SAPO (!) signed and dated by 
author.                                                                          

 400 

E259 BUSH OF GHOSTS **LIFE AND WAR IN NAMIBIA 1986-90** 
Stunning collection of photographs shot by acclaimed John 
Liebenberg. Soft cover landscape edition published by Umuzi, 
2011. 272 pages. Excellent condition.  

 300 

E260 ANGOLA 1961-1974: 'n Studie in Rewolusionere Oorlog & WAR IN 
ANGOLA **W.S. van der Waals 
Doctoral thesis of W.S. (Kaas) van der Waals entitled 'n Studie in 
Rewolusionere Oorlog, submitted for his degree awarded in 
1990, together with a copy of Portugal's War in Angola 1961 - 
1974, his excellent work which was based on it. Both inscribed 
and signed to Brig. Bill Sass. Large format hardcover with 
embossed boards, 582 pages with maps, 1990; together with a 
first edition soft cover published by Ashanti, 1993. 296 pages with 
index. Illustrated throughout. Both in very good, sound condition. 
A unique piece of Southern African military history and an 
accurate description of the events which shaped SA history for 
almost two decades afterwards                                                                                                                                                                      

 1000 

E261 Bloodsong! **Jim Hooper** 
First Hand Accounts of a Modern Private Army in Action. 
Executive Outcomes fighting in Angola 1993 - 1995; on-the-
ground coverage written by Jim Hooper, author of "Koevoet!" 

 750 
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Hardcover with dust jacket published by Collins. 240 pages with 
index. Illustrated. Excellent condition.                                                         

E262 Through Desert Veld and Mud 
The History of 15 Maintenance Unit 1899 - 1999. Large format 
hardcover with picture boards. Researched and written by 
H R Paterson and  M Levin. 244 pages with index. Illustrated 
throughout. Excellent condition, knock to back edge.   

 500 

E263 South African Military Buildings Photographed **Paul Alberts** 
An Historical Heritage. First edition hardcover with picture 
boards, as published by The Gallery Press, Cape Town, 1992. 125 
pages illustrated throughout with b/w photographs by world 
renowned Paul Alberts. Good condition.                   

 300 

E264 Camera  in my Kitbag **Terrence McNally 1934 – 1945 
Hardcover with dust jacket by acclaimed photographer Terence 
Mc Nally. 217 pages with many black & white photographs and a 
lot of information about South Africa's involvement in WW II. 
Good sound condition.                                                 

 300 

E265 HOLD AT ALL COSTS!:- Ian Uys **The Epic Battle of Delville 
Wood 1916** 
Hard cover with dust wrapper in good condition. Illustrated 
throughout. Scarce book.                                                                                                    

 750 

E266 SIENER VAN RENSBURG Profeet Vir Sy Volk **1 – 6** 
Six part soft cover booklets by Siener fundi Adriaan Snyman. 
Undated- I believe this was the first attempt, before the author 
published any of his books, at collecting all the Prophet's recorded 
visions. 32 pages each. Illustrated. Good condition, first two 
covers are grubby but the rest are very good. Lovely to find as a 
set.             

 500 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

 


